

# 周末·天气

## 今日天气

20℃~27℃

多云到阴天  
局地有雨  
偏东风2级~3级

## 未来几天

5月

24日	阴有小雨	20℃~25℃
25日	多云转晴	19℃~32℃
26日	晴	19℃~34℃
27日	多云转晴	20℃~36℃
28日	晴	20℃~35℃
29日	晴	24℃~36℃

(以上信息来源于网络,仅供参考)

## 空气质量

5月21日

污染指数 171  
空气质量状况 中度污染  
首要污染物 臭氧八小时  
(洛阳市环境监测站5月22日发布)

5月22日

PM2.5(μg/m<sup>3</sup>) 69(18时)



## 【微言天气】

@双月:早晚感觉很舒适,中午太阳下很烤人,只能躲在室内。

@物是人非:小满已过,地里的麦子已经透出黄色。村子里,拖拉机手在认真地检修收割机;集市上,农民在挑选着应手的大扫帚、木锨、粮食袋子等农具;工地上打工的青壮劳力,闲暇之余也在商量着请假回家收麦的日期。照这两天的温度,今年麦熟要提前了吧。

## 【诗读四季】

### 夏花明

韦应物(唐)

夏条绿已密,朱萼缀明鲜。  
炎炎日正午,灼灼火俱燃。  
翻风适自乱,照水复成妍。  
归视窗间字,荧煌满眼前。

【译文】夏天树木的枝条十分浓密,绿意盎然,朱红的花朵点缀在上面显得明亮鲜美。正当中午,炎炎烈日当空,花朵灼灼,像火燃烧一样。一阵风吹来,花叶都翻卷凌乱,映照在水面上,十分鲜艳。我归来看见窗子上的字,(因为被花的艳光晃花了眼睛)眼前一片闪烁。

天气持续“高烧”后,市气象台预测,今天下午部分地区阴转小雨,部分地区伴有雷电

# “哪儿凉快去哪儿待着?” 今天哪儿都很凉快!

□记者 范瑞 实习生 刘会丽  
通讯员 姬鸿丽

夏天到,阳光和雨水“你方唱罢我登场”,折腾得很起劲儿。这不,连着热了几天,今天小雨要来救场,气温也会随之下降。难得的凉爽,可要好好享受一番。

中国气象网的数据显示,昨天我市的最高气温为29℃,虽然是“2”打头,但下午人们依旧感觉很热。昨天下午,走在马路上,街边不少商家的空调外机都

发出了“嗡嗡”的声音,短裤、短袖、短裙……清凉的装扮在大街上随处可见。迅速热起来的天气,是否让您有点儿吃不消?今天,一场及时雨将赶来救场,气温较之前略有下降,这次降温会让您感觉到凉爽些。

市气象台称,昨夜里到今天白天全区多云到阴天,今天下午部分地区阴转小雨,部分地区伴有雷电,偏东风2级~3级,最低气温20℃,最高气温27℃;明天全区阴天有小到中雨,气温20℃到25℃。

## 【四季健康】

### 多吃素食 谨防皮肤病

□记者 范瑞

昨天10时30分,省气象台发布了干热风橙色预警信号,昨天白天黄河以北六地和郑州、平顶山、许昌、开封、商丘五地及三门峡、洛阳两地北部将出现干热风天气。干热风不仅给农作物生长带来危害,也让人身体出现不适。

“受不了干热风了,宝宝身

上出了一身的痱子、疹子。”市民杨女士说。

专家介绍,小满节气是皮肤病的高发期,应对这种天气,在饮食上要多调养,要多食清爽、清淡的素食,常吃有清湿热作用的食物,如赤小豆、绿豆、冬瓜、丝瓜、黄瓜、黄花菜、水芹、荸荠、黑木耳、藕、胡萝卜、西红柿、西瓜、山药、鲫鱼、草鱼、鸭肉等。

## 皮薄如纸 甜爽无比 到孟津送庄村 品羊奶袖珍西瓜

您可能见过在树上“吊”起来的西瓜,可您见过喝羊奶长大的袖珍西瓜吗?由送庄镇送庄村村民精心培育的皮薄如纸、甜爽无比的羊奶袖珍西瓜目前已经上市,非常抢手。目前只在该村地头有售,想尝个新鲜,赶紧来送庄村吧。

该西瓜小巧玲珑,一般一只在1.8斤至2.5斤,并且皮薄如纸、瓢沙绵润、甜爽无比、营养丰富,是享受品质生活的体现和馈赠亲友的上好礼品。

据了解,为保证西瓜的品质,该西瓜目前仅在送庄镇送庄村地头有售。同时为了让更多的市民享受到这种羊奶袖珍西瓜,目前送庄蔬菜专业合作社特意推出以下优惠活动:

凡持本版报纸的读者到送庄村买羊奶袖珍西瓜,可以在原价的基础上享受10%的优惠;凡是送庄籍的村民介绍的朋友,可以在享受上述优惠的

基础上,再享受5%的价格优惠。

行车路线:从洛阳东花坛出发,沿洛常路向北行驶15公里到连霍高速洛阳东出入口处,再向北500米按路标指示方向即可到达孟津县送庄镇送庄村。(景庆霞)

电话:13838805058  
13503799888  
13849900094  
13592036559



羊奶袖珍西瓜

## 【看图说“花”】

### 重瓣溲疏

身为金闺弱柳质  
心似豪爽女汉子



晚报微信网友 国良 摄(线索奖三十元)

□记者 范瑞 实习生 刘会丽

- 名称:重瓣溲疏
- 拍摄时间:2014年春
- 拍摄地点:中信重工研究院某楼阳台

它的花朵不大,羞羞答答,连盛开的花蕊都是“低着头”向下看,这种“害羞”的花名叫重瓣溲疏。

王城公园高级工程师范崇霞介绍,重瓣溲疏为虎耳草科,是溲疏的变种。原产于长江流域各省,我国浙江、江西、安徽、山东、四川、江苏等地均有分布。

它高可达3米,叶对生,有短柄;叶片呈卵状披针形,具有园齿。花为圆锥花序,花蕾外有红晕,花重瓣,未开放的花朵外面包裹着粉红色的花瓣,盛开的则呈现出牙白色,似我们平常所见的白菊花,在绿叶的映衬下十分精致,颇有一种“玉骨冰肌耐暑天”的气质。它的花期在5月到6月,果期在10月到11月。

别看它长得娇羞,“性情”却更像个女汉子,喜光、耐寒、耐修剪、萌生性强,对土质要求不高,适合生长在温暖的气候环境下。

重瓣溲疏花开初夏,白花繁密,洁净素雅,常常丛植于草坪一角、建筑旁、路边、林缘配山石,也可作花篱及岩石园种植材料,花枝可供瓶插观赏。它的根、叶、果均可药用,民间常用作退热药。

读者和网友可把拍摄的花儿照片发送到晚报微信公众平台,同时附上拍摄时间和地点等文字信息。特别提醒,图片应为jpg格式,确保清晰。如果您还不是晚报微信公众平台用户,可添加晚报微信公众号(微信号:lywb20)或扫描二维码(见本报A01版),成为晚报微信公众平台用户。

您拍的照片一经采用,晚报编辑部将发放一定的稿酬。(请晚报微信网友“国良”告知真实姓名和联系方式,以奉薄酬)